



Голос времени

20 ИЮЛЯ
СУББОТА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№58 (6299)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



2002 На полях района полным ходом идет уборка урожая. На 18 июля зерновые скошены на площади 20221 га, обмолочены на 20021 га. Валовой сбор составил 64435 тонн, средняя урожайность - 32,2 центнера зерна с гектара.

Самая высокая урожайность ячменя в ЗИХ "Новопавловское" - 46,4 ц с га. По 39,5 центнера пшеницы с гектара намолачивают хлеборобы ООО "Кавказ", по 38,5 ц с га получают орловчане.

Ведутся и сопутствующие работы: убрана солома с 2823 гектаров, вспахано 2118 га полупара, на 1921 гектаре произведено лушение стерни.

Передовые животноводы

В хозяйствах района подведены итоги работы животноводов за первое полугодие. В каждом есть свои передовики, имеющие высокие показатели в труде.

В колхозе им. Калинина лидирует среди доярок замечательная труженица Вера Ивановна Дулина. Имея на своем попечении 15 первотелок, она надоила от каждой по 2304 кг молока. Татьяна Ивановна Графова довела удой каждой из 35 коров до 1865 килограммов, а Ольга Петровна Мазко - до 1713.

Среди телятниц лучший результат у Изольды Харитоновны Кобаидзе - 450 граммов на каждого животного. Отлично трудятся и свиноводы: заена Василия Ивановича Балабана, получившие по 490 граммов среднесуточных привесов.

В ОАО "Коммаяк" нет равных доярке Надежде Ивановне Курноскиной - от каждой буренки она надоила по 2110 килограммов молока, по 1468 кг получила Любовь Петровна Гальченко.

В ППЗ "Комсомолец" лучшей дояркой признана Антонина Михайловна Крюкова (1160 кг), а телятницей - Ольга Григорьевна Заикина (511 г).
Надежда МИХАЙЛЕНКО.

◆ Милиция подводит итоги

Работать, как четко отлаженный механизм

И снова в зале райгосадминистрации в минувший вторник подвели итоги своей работы те, кто по долгу службы обязан защищать нас от насилия преступников, грабежей и разбоев, обеспечивать порядок на улицах и в общественных местах, предотвращать теракты и дорожно-транспортные происшествия, а детей наших оберегать от наркотиков и всякой прочей пакости и даже искоренять азиатчиков в нашем обществе. А если коротко, сделать нашу жизнь спокойной и комфортной.

О том, что удалось работникам милиции в истекшем полугодии и над чем еще предстоит кропотливо поработать, говорил в своем докладе начальник Кировского РОВД полковник милиции С.Г. АРАПИДИ.

(Об этом читайте на второй странице).

Страда в разгаре

Хлебоуборочная страда в колхозе им. Калинина в самом разгаре. Труженики хозяйства живут одной заботой - убрать урожай в сжатые сроки, качественно, сохранить его, провести без промедления сопутствующие работы и, конечно же, заработать.

С положением дел на жатве знакомит нас председатель колхоза Юрий Федорович Буркот.

- Жатва - серьезный экзамен для наших колхозников, - говорит он. - И мы его выдержим с честью. Много сделано, чтобы вырастить урожай, который сейчас собираем. Вовремя поставили в строй свою изношенную технику - комбайны, тракторы, прицепной инвентарь, автомашины. Сами знаете, что новая техника стоит огромных денег. К примеру, за комбайн "Дон-1500", трактор "Кировец" нужно отдать более двух миллионов рублей, комбайн СК-5 "Нива" - стоит 920 тысяч! Дороговизна также не ГСМ. И в этой ситуации при тяжелом финансовом положении мы стараемся как-то выкру-



И тогда и трактористы, и комбайнеры вместе с технарями работали ночью и устранили неисправность.

Сказал он много добрых слов и о тех, кто не жалует своих сил, качественно убирает зерно, отвозит его на мехток, стягивает солому, готовит почву под будущий урожай. Высокой выработкой добиваются многие уборочные экипажи, где комбайнерами Михаил Михайлович Овечкин, Виталий Юрьевич Елиневский, Андрей Филиппович Хмурый, Александр Федорович Михайлов.

Некоторые из них, работая в других производственных подразделениях колхоза, в период страдной поры сели за штурвал комбайнов. А у М.М. Овечкина, механика второй фермы, штурвальным - супруга, Татьяна Васильевна. Алексей Рябко штурвалит у своего дяди комбайнера А.Д. Хмурого. Растут хлеборобы у бригадира Л.В. Ткачука, сыновья Дмитрий и Василий, они тоже штурвальные.

Уже утром следующего дня мы узнаем победителей соревнования. Председатель профкома Т.А. Ля-

На снимках:
• Комбайнер Виталий Елиневский с помощником Дмитрием Ткачуком;
• Комбайнер Михаил Михайлович Овечкин с сыном Максимом;
• механик Владимир Николаевич Галикин, рабочие мастерских - Иван Бурдуан и Магомед Китиев.

бригаду № 3. Здесь работал уборочно-транспортный комплекс.

Эта бригада, возглавляемая Леонидом Васильевичем Ткачуком, ведет уборку высокими темпами, тут же выполняя сопутствующие работы. Вот, что нам рас-

сказал бригадир.

- Озимый ячмень убрали быстро. Высокую урожайность показал горох. Все внимание - озимой пшенице, убирать которую начали. Из 1040 гектаров убрали 250 с урожайностью 37 центнеров.

Своих комбайнов шесть. Из четвертой и второй бригад пришли к нам на помощь еще четыре комбайна. Нагрузка, конечно, большая, но люди наши умеют работать.

Леонид Васильевич вспомнил, как случилась поломка уборочной техники.

шенко сообщила, что первое место среди комбайнеров, работающих на "Донах-1500", занял Василий Иванович Яценко, отгрузивший с начала уборки 853 тонны зерна (штурвальный - Н.В. Стехов). Второе - Александр Борисович Кугутов (штурвальный - его племянник Алексей) - 834,5 тонны, третье - у М.М. Овечкина с супругой - 830 тонн. 812 тонн намолотил А.Ф. Михайлов (штурвальный - Василий Ткачук). Среди комбайнеров, работающих на СК-5 "Нива", в число лучших вошли В.Ю. Елиневский, М.Н. Нечаев, В.А. Дульнев.

Высокие результаты на перевозке зерна с поля на ток у водителей С.Н. Альтова, А.В. Гергеля, Г.В. Орловца, Сергея Устинова, Роберта Пеннера.

Хозяйство собрало с начала уборки (на 16 июля) 9681 тонну зерна. Бюллетени с показателями работы комбайнеров и водителей вывешены на производственных участках колхоза.

Николай КИРЬЯНОВ.

Действует штаб уборки

В Управлении сельского хозяйства, как и в прошлые годы, создан из числа специалистов уборочный штаб. В поле зрения его деятельности - все вопросы, связанные с проведением жатвы и сопутствующих работ.

Ответственные за уборку специалисты распределены по сельхозпредприятиям и ежедневно на заседаниях докладывают о положении дел в закрепленных за ними хозяйствах. Это позволяет конкретно решать возникающие вопросы, вовремя устранять неполадки.

Вся работа штаба направлена на то, чтобы нормально проходила уборочная кампания, закладывалась прочная основа будущему урожаю.

◆ Милиция подводит итоги

Как следует из доклада начальника Кировского РОВД полковника милиции С.Г. Арапиди, за первое полугодие в районе зарегистрировано 507 преступлений, что на 15,2% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (по краю 10,4%). Раскрываемость по основным четырем направлениям превышает среднероссийские показатели. Так, общая раскрываемость преступлений составила 84,2% (по краю - 73,7%), раскрываемость по линии криминальной милиции - 76,6% (по краю - 73,7%), милиции общественной безопасности - 99,4% (по краю - 97,8%), тяжких и особо тяжких преступлений - 71,5% (по краю - 61,4%). Наблюдается снижение почти всех преступных посягательств, за исключением грабежей, мошенничества и хулиганских проявлений. Несколькими повысилась результативность работы подразделений по борьбе с экономическими преступлениями.

Отделу удалось наладить эффективное взаимодействие с другими правоохранительными органами, органами внутренних дел соседних регионов. В частности, с руко-

водством МВД Кабардино-Балкарской республики выработаны конкретные мероприятия по усилению охраны правопорядка и безопасности граждан в районе административных границ.

В докладе были отмечены другие положительные стороны в работе милиции.

Однако основное место докладчик отвел недостаткам и нерешенным проблемам в деятельности всех служб отдела.

Серьезные замечания были высказаны в адрес заместителей и большинства начальников подразделений. По мнению докладчика, им недостает энергии и настойчивости, оперативности в реагировании на изменения обстановки, в разработке и реализации мер по преодолению спада в работе своих подразделений.

Определяя задачи отдела на ближайшую перспективу, С.Г. Арапиди снова и снова подчеркнул жесткой критике работу отдельных должностных лиц и настоятельно требовал повысить результативность деятельности вверенных им служб. А нерешенных проблем много. Прежде всего, требуют совер-

шенствования предупредительные меры по предотвращению терактов. Имеют место случаи свободного "хождения" по району оружия, безакцизной алкогольной продукции и спирта. Необходим действенный контроль за соблюдением гражданами паспортного режима. Особого внимания требуют вопросы межнациональных отношений: только при организационной и профилактической работе со всеми национальностями и религиозными объединениями можно избежать перерастания бытовых распри в межнациональные конфликты.

Не менее актуальной, по мнению начальника РОВД, является борьба с организованной преступностью, но и здесь не прослеживается четкого взаимодействия подразделений криминальной милиции и следственного отделения.

Как уже было сказано выше, существует сегодня в районе проблема незаконного оборота оружия, и на фоне возрастания угрозы терроризма недооценивать ее нельзя.

Не следует упускать также работу по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, с этим

смертельно опасным для общества явлением. А проблема наркотизации населения района остается и требует незамедлительных действий правоохранительных органов.

С.Г. Арапиди также подчеркнул, что успешное раскрытие работниками милиции тяжких и особо тяжких преступлений в незначительной степени будет способствовать завоеванию доверия населения. И задача всех подразделений РОВД - работать, как четко отлаженный механизм, и переходить с преимущественно карательной на социально обслуживающую функцию для того, чтобы сформировать качественно новые по характеру и содержанию отношения между населением и милицией.

В ходе работы совещания были заслушаны начальник СКМ подполковник милиции Н.В. Сурков, и.о. начальника МОБ подполковник милиции Ю.Н. Стамат, заместитель начальника ОВД майор милиции К.Н. Иванников.

Сказали свое слово и приглашенные на совещание главы муниципальных образований. Вывод из их выступлений можно сделать один: только

совместными усилиями администрации, общественности населенных пунктов и работников милиции можно достичь желаемых результатов.

В работе совещания приняли участие глава Кировской районной администрации П.В. Кожин, начальник отдела АГ ГУВД СК полковник милиции А.И. Кривоко, прокурор района старший советник юстиции Ю.К. Соколов, председатель райсуда А.А. Костин.

Выступивший на совещании П.В. Кожин отметил, что в отделе внутренних дел района намечались сдвиги в лучшую сторону, что дает основания надеяться на улучшение показателей всех служб по итогам девяти месяцев. В то же время он отметил ряд существенных недостатков и упущений в работе отдельных подразделений и как одну из первоочередных поставил задачу принять все меры по сохранности урожая этого года.

А в заключение было самое приятное: большой группе работников милиции за хорошую службу вручили премии, ценные подарки, объявили благодарности.

Галина АВАНЕСОВА.

◆ Лето школьное

Чемпионат в Ромашкино

Такого городка вы не отыщите ни на одной карте, и ни одна мировая олимпиада не может похвалиться результатами такого удивительного вида спорта, как "табуретатлетика".

Однако и то, и другое существует на самом деле на детской игровой площадке во второй Новолавской средней школе.

Здесь совсем не лагеря отдыха для детей из второго потока, а самый настоящий городок с его обитателями, где есть мор Татьяна Николаевна Малахова и местная администрация, и городской Совет, представленный самими детьми. На вас со стеной смотрят веселые смешливые рожицы с подлинными: Илюша, Даша, Юля.

Есть и своя "Служба занятости" в лице воспитателей Т.П. Панченко, В.И. Поречной, И.А. Усовой, Н.В. Зинченко, С.П. Кенни, В.М. Марченко...

И живет этот городок Ромашкино по своим собственным правилам. Главное - не скучно. Здесь всем весело, интересно, занимательно. Что ни день - то открытие.

Ну в каком еще городке вы найдете такие необычные хуторки, как Антошкино, Капитошкино, Поречное, да чтоб была там своя таинственная бухта Альф Парус?

Кстати, Поречьем ребята прозвали владения "хуторка" своей любимой воспитательницы Валентины Ивановны Поречной.

Пишут дети своим любимым воспитателям письма-признания. Вот одно из них:

- Наша любимая Татьяна Николаевна, тебя вся школа знает наизусть и любит крепко. Твои дети.

- Только ради этих слов можно работать всю жизнь, - говорит Наталья Владимировна Зинченко, тоже получившая сегодня "любимую" записку от своих ребятшек.

Работает и своя почта в Ромашкино. Леночка

Усова первые дни в лагере скучала, а теперь она с ног сбилась в поисках своих адресатов: сумка "почтальона" набита посланиями.

Есть в городке и "Стоп находок". Началось с того, что у кого-то потерялся ключик, его нашли и повесили на видном месте на гвоздик под этой вывеской. Хозяин ключика очень обрадовался. Теперь на гвоздиках висят чьи-то кепки и курточки. Весь городок знает, где искать свою пропажу и куда приносить забытые вещи. Занятно. И все не как в обычной жизни.

Вот во что играют обычно на пришкольных площадках? В лионербол, эстафету спортивную придумают. А в Ромашкино никаких спортивных мероприятий. Тут конкурс под названием "Слабо?" И кто во что горазд изощряются! У кого-то уши двигаются, у кого-то рука изворачивается ловко, лопатки сходятся вместе, ноги кренделя такие выплывают!

Кто теперь скажет, что у нас нет талантливых самородков? Хоть на кинокамеру снимай!

А только что закончилась для мальчиков табуретатлетика - упражнения на силу, ловкость, выносливость. Девчонки за них ряно болели. Тут из кожи вылезешь, а рекорд побьешь. Чемпионам - сладкие призы, медали, чествование, как на настоящих соревнованиях! И приятно, и почетно показать, что ты умеешь делать что-то лучше других.

Сегодняшние "именины" в спорте - Илюша Семенов, Алеша Константинов и Дима Лысенко.

Завтра будут другие ребята иметь возможность в чем-то отличиться. Слава Богу, на выдумку все здесь богаты. Вчера, к примеру, проходила "Спортивная толкунка", позавчера был

"Музыкальный ринг", в субботу все искали клад: было обнаружено письмо Старого Пирата с координатами "зарытого сокровища".

Пришлось всем по душе и День самоуправления, когда дети стали взрослыми, а взрослые - детьми, и Наташа Круглякова была избрана мэром городка.

А в день траура по жертвам стихийного бедствия в Ромашкино были отмечены все веселые забавы. Кто-то даже нарисовал нашу Куру и сделал под рисунком надпись: "Никогда не будь, наша Кура, злой и коварной".

А еще жители Ромашкино заключили договор со своим мэром о взаимном сотрудничестве на основе глубокого друг к другу уважения и обоюдного выполнения обеими сторонами принятых добровольных обязательств.

Мария обязуется охранять жизнь и здоровье детей, вкусно их кормить и обеспечить культурный досуг и хороший отдых. Горожане, в свою очередь, гарантируют строгое выполнение распорядка дня, соблюдение правил личной гигиены и санитарного порядка, обещают уважительные отношения к старшим и друг к другу.

И вообще в Ромашкино все необычно. Представьте себе: здесь нет никаких обедов, завтраков. Все ходят, как в космосе, на "продуктовую заправку".

Нет и надоевших "мероприятий".

Молодой преподаватель Виталий Александрович Дорошенко, приехавший в родную школу на практику, запросился поработать здесь еще один поток: понравилось ему жить в городке Ромашкино. Нигде таких больше нет!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Пора сенокосная



... В знойной раскаленной степи стоит неповторимый запах свежескошенного сена. Его ни с чем не сравнишь и не спутаешь: сладкий и дурманящий и очень горячий. Такого нет ни на каком сеновале - только в открытом поле.

День год кормит

Нашу старую знакомую Матрену Корнеевну Арназарову мы узнали сразу: в своей большой соломенной шляпе с тетрадкой в руках она стоит на краю поля под огромной столетней акацией, пожалуй, единственной вековой, сохранившейся на всю округу, и делает в ней какие-то записи. Одна за другой подходят к учетчику груженные сеном тракторные тележки - и сразу же отправляются на кормовой двор.

Такое чувство, будто с прошлогодней страды Матрена Корнеевна отсюда никуда и не уходила.

- Сено на редкость удачное: каждая травинка так высохла, аж звенит! И цвет не потеряло, и запах: зеленое, душистое. Душа радуется! Две недели уже корма заготавливаем, убрали сено со 149 гектаров. Был овес с горохом, сейчас вот магар пошел, закончим - перейдем на люцерну, - говорит учетчик, - сейчас у нас работают 4 косилки. Отлично трудятся на них Юрий Шапошников и Александр Гаас, валки переворачивает Юрий Левченко, на подборе сена - Леонид Пархоменко, Александр Фунтиков, Сергей Мельников, на стогомете - Виктор Коляда и Алексей Калинин, на подвозе - два Александра: Голиков и Кузнецкий, Евгений Кутепов, два Владимира - Перепелица и Дядюченко.

Весь комплекс работает слаженно, как единый механизм.

В день на кормодвор у нас поступает примерно 80 тонн сена. Половину

от запланированного уже сложили в скирды, под навесы. Это 670 тонн. Уборочно-транспортный комплекс возглавляет В.И. Кутепов, а это сено выращено в бригаде С.Л. Пудченко.

Главный агроном сельхозпредприятия "Коммаяк" Виктор Васильевич Шевляков доволен и темпами, и качеством заготовки кормов: техника на ходу, ГСМ есть, люди трудятся от души, и погода, как по заказу, стоит солнечная, жаркая, какая в страду и нужна.

В руках у главного агронома влагомер. Он с ним, как с дитем малым, ни на минуту не расстается: дорогую вещь купили - более 300 долларов стоит, зато "походная лаборатория" - ей цены нет хоть на поле, хоть на току. Ведь от степени влажности зависит сохранность любого урожая.

- Мы теперь "на глазок" не прикидываем, как было раньше, - с гордостью говорит Виктор Васильевич, - "подошло" сено или зерно: Иван Иванович сказал, что пора косить, а Петр Петрович еще погодить советовал... "Заряжаю" сырым своей влагомер, даю ему установку - и вот он, пожалуйста! "самый главный колхозный авторитет" выдает безошибочную информацию. Сено у нас хорошее. Горох смотрел на поле - влажность 9,7 - отлично, зерно на току подрабатываем - пшеницу, влажность - 17%, а на элеваторе принимают с двенадцатью...

А на поле тем временем шла тяжелая и напряженная работа. Как говорится, сейчас день год кормит.

Валентина АНДРЕЕВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 22 по 28 июля

Table with columns for days of the week (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота) and rows for TV channels (ОРТ, РТР, НТВ, РЕН ТВ, ТНТ, ТВЦ). Each cell contains a list of programs and their broadcast times.

Advertisement for electricity stations: 'Продаются новые электростанции (4, 10, 15, 30 кВт). Телефон в ст. Старопавловской 5-04-31 (005650)'. Includes details about power capacity and contact information.

